
 

 

Vyučujúcim HV a VV, zainteresovaným aj vedeniu škôl na ZŠ a 8. roč. gymnáziách 

 

Vážené kolegyne a kolegovia!  

 

V dňoch 3. – 4. júna 2009 pripravuje Katedra hudobnej výchovy a Katedra výtvarnej 

tvorby a edukácie Pedagogickej fakulty UMB v Banskej Bystrici konferenciu Kultúra -

umenie - vzdelanie. Zámerom tohto podujatia je vyjadriť sa k stavu v estetickej výchove detí 

a mládeže, ktorý nastal po schválení nového školského zákona a s ním súvisiacich štátnych 

vzdelávacích programov. Rozhodnutím MŠ SR sa v 8. a 9. ročníku základných škôl zrušili – 

ako povinné – umelecko-výchovné predmety  výtvarná výchova a hudobná výchova. V snahe 

zachrániť pre dospievajúcu mládež možnosť stretnúť sa s umením navrhli odborníci  predmet, 

v ktorom by sa integrovalo hudobné, vizuálne, ale aj slovesné a dramatické umenie. Bola tu 

šanca dostať do základného vzdelania predmet polyestetického charakteru s moderným 

obsahom, ktorý by ponúkal prieniky predovšetkým moderného hudobného a vizuálneho 

umenia a ich aplikáciu v tvorivej dramatike. Potom však MŠ SR opäť zmenilo dotáciu 

predmetu na ½ hodiny, čo  v 8. a 9. ročníku neumožňuje navrhnutú koncepciu realizovať. 

Na pripravovanej konferencii sa chceme spolu s pedagógmi pedagogických fakúlt, ale 

i s učiteľmi hudobnej a výtvarnej výchovy poradiť, čo ďalej.  

Uvedomujeme si, že len spoločnými silami môžeme osloviť tých, ktorí tvoria 

koncepcie a zákony a presvedčiť ich, že nejde iba o náš problém, ale problém celej 

spoločnosti. Veríme, že sa k týmto problémom vyjadríte a podporíte tým našu snahu, aby 

umelecko-výchovné predmety opäť zaujali v edukácii miesto, ktoré im patrí.   

 

Kolegovia, skúste prípadne odpovedať na tieto otázky, ktoré súvisia z hore uvedenými 

skutočnosťami. 

 

- Súhlasíte, aby povinná HV skončila v 7. ročníku?  

- Pokiaľ je tento krok motivovaný snahou znížiť objem povinného vyučovania, ako 

to kompenzovať?  

- Súhlasíte, aby jedna z hodín školského vzd. programu (s ktorými disponuje 

riaditeľ) bola povinne HV alebo VV?  

- Súhlasíte, aby predmet Stretnutie s umením mal dotáciu 1/2 týždenne?  

- Ak nie, čo navrhujete? 

 

Budeme veľmi vďační, ak svoje námety, pripomienky, či odpovede na otázky pošlete na 

 

 E-mail: bfelix@pdf.umb.sk  

 

 

prof. Belo Felix, PhD.  

za organizačný výbor konferencie  
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